


یتیک بیت و چندب-ارتباط معنایی



رتباط ا« رهی بنما که جا گیرم به کویت/نگاهی کن که رو آرم به رویت»کدام گزینه با بیت .1
معنایی بیشتری دارد؟

یکی را به گردون دهد بارگاه                   یکی را ز کیوان برد سوی چاه(1
که را زهره آن که از بیم تو                     گشاید زبان جز به تسلیم تو(2
در این نیمه شب کز تو جوبم پناه           به مهتاب فضلم برافروز راه(3
عقوبت مکن،عذرخواه آمدم                   به درگاه تو روسیاه آمدم(4
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عنایی ارتباط م« فروزنده ماه و ناهید و مهر/خداوند کیوان و گردان سپهر»کدام گزینه با بیت . 2
ندارد؟

ستایش خداوند گیتی فروز                     فرازنده ماه،فرازنده روز(1
شب و روز گردان سپهر آفرید                چو بهرام و کیوان و مهر آفرید(2
به نام کردگار هفت افلاک                       که پیدا کرد،آدم از کفی خاک(3
ولیکن خداوند بالا و پست                       به عصیان،در زرق بر کس نبست(4
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یش یعنی که دو بشنو و یکی ب/دادند دو گوش و یک زبانت ز آغاز»کدام گزینه با بیت . 3
ارتباط معنایی بیشتری دارد؟« مگوی

دمی بی گفت و گو مگذار لب را                   لب بی گفت و گو لب نیست،گوش است(1
کم گوی و به جز مصلحت خویش مگوی      چیزی که نپرسند،تو از پیش مگوی(2
خامشی به که ضمیر دل خویش                  با کسی گفتن و گفتن که مگوی(3
سخن تا نگویی بر او دست هست              چو گفته شود،یابد او بر تو همت (4
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بیتیک عبارت و چند-ارتباط معنایی



زینه با کدام گ«.غم مخور،فردا جاهیت خواهد بود،چنان که مقربان آسمان به تو نازند»عبارت .4
تناسب مفهومی دارد؟

علم،بال است مرغ جانت را                                 بر سپهر او برد روانت را(1
دل شو گر به علم،بیننده                                   راه جویید به آفریننده(2

در زندگی،مطالعه دل غنیمت است                  خواهی بخوان و خواه نخوان،ما نوشته ایم(3
چون واقف نه ای از سر غیب    باشد اندر پرده،بازی های پنهان،غم مخور !هان مشو نومید(4
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مناسبت «بدان هرچه در وجود است،همه صنع خدای تعالی است»کدام گزینه با عبارت .5
معنایی دارد؟

خدای از به حکمت ببند دری                         گزین برتر اندیشه برنگذرد(1
چشم بینا هرکه دارد در جهان                       در دل هر ذره حق بیند عیان(2
جان گدازی اگر به آتش عشق                       عشق را کیمیای جان بینی(3
هر آن دل را که سوزی نیست دل نیست      دل افسرده غیر از آب و گل نیست(4
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تری دارد؟ارتباط معنایی بیش«.تنهایی،بهتر از همنشین بد است»کدام گزینه با مفهوم جمله .6

با بدان،کم نشین که صحبت بد               گرچه پاکی،تو را پلید کند(1
سگ اصحاب کهف،روزی چند                پی نیکان گرفت و مردم شد(2
همنشین تو از تو، به باید                       تا تو را عقل و دین بیفزاید(3
ز ناجنس بگریز اگر آفتاب است             تو را سایه خود بس اگر یار خواهی (4
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مفهوم عبارت یا شعر



ت؟کدام گزینه اس« تو فردی فقیر و بی چیز بودی و شغلی پست داشتی»مفهوم عبارت .7

دزدی میکردی(4شغل کم درآمدی داشتی         (3گدایی میکردی         (2بیکار بودی        (1
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بر چه چیزی تاکید دارد؟«.بزرگی،هنر و دانش راست نه گوهر را»عبارت .8

.گوهر راستین،هنر و دانش است(2برتری علم هنر بر ثروت                   (1
برتری اصل و نسب بر گوهر و ثروت(4برتری علم و هنر بر اصالت نژادی    (3
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چیست؟«.خون میان سنگر آزادگان جوشید»مفهوم مصراع .9

.خون شهدا در میان سنگرها جاری شد(1
.در میان سنگر،رزمندگان به خون غلتیدند(2
.  در بین سنگر آزادگان ایرانی،خون ریزی شد(3
.در میان سنگرها،رزمندگان آزاده و خشمگین شدند(4



مفهوم کنایه و ضرب المثل



در سوالات زیر مشخص کنید مفهوم ضرب المثل یا کنایه بیان شده،کدام گزینه است؟
:آب از سر گذشتن.10

عجله کردن(4امید نداشتن         (3تلاش بی فایده         (2غرق شدن        (1
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در سوالات زیر مشخص کنید مفهوم ضرب المثل یا کنایه بیان شده،کدام گزینه است؟
:آتش زیر خاکستر.11

آرامش موقتی(4بی اثر         (3آب زیر کاه         (2کار خطرناک کردن        (1
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در سوالات زیر مشخص کنید مفهوم ضرب المثل یا کنایه بیان شده،کدام گزینه است؟
:آدم گدا،این همه ادا.12

پر سرو صدا(4غرور         (3پز توخالی         (2بی پولی        (1
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مفهوم کنایه و ضرب المثل



کدام گزینه به مفهوم ضرب المثل،به درستی اشاره نکرده است؟.13

(از دست رفتن زمان)نوش درو بعد از مرگ سهراب(1
(نتیجه عمل خوب)تو نیکی مکن و در دجله انداز(2
(امانت داری در دوستی)تا پول داری رفیقتم،قربان بند کیفتم(3
(ممارست در انجام کار.)کار نیکو کردن از پرکردن است(4
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مفهوم کدام ضرب المثل به درستی بیان نشده است؟.14

(ناسپاسی کردن)جایی که نمک خوردی،نمکدان مشکن(1
(سنجیده و کوتاه سخن گفتن)کم گوی و گزیده گوی چون در(2
(مقدار بارندگی به تعداد ساختمان ها ارتباط دارد)هرکه بامش بیش،برفش بیشتر(3
(تکرار و تمرین کردن)کار نیکو کردن از پر کردن است(4
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در کدام گزینه آمده است؟« زبان سرخ،سر سبز میدهد بر باد»مفهوم ضرب المثل .15

پرهیز از خشونت و زورگیری(1
پرهیز از سخنان طنزآمیز(2
پرهیز از سخنان بی پروا(3
.باید به هنگام سخن گفتن فکر کرد(4
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مفهوم کنایه و ضرب المثل



کدام یک از عبارت های زیر به لحاظ معنا و مفهوم با دیگر گزینه ها مغایرت دارد؟.16

.شاهنامه آخرش خوش است(1
.جوجه را آخر پاییز می شمارند(2
.گر صبرکنی ز غوره حلوا سازی(3
.کار را که کرد،آن که تمام کرد(4
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کدام گزنیه با دیگر گزینه ها تناسب معنایی کمتری دارد؟17

.کم گوی و گزیده گوی چون در(1
.دوچندان که میگویی بشنو(2
.بیندیش وانگه برآور نفس(3
.دوصد گفته چون نیم کردار نیست(4
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با کدام گزینه در تضاد است؟« زبان سرخ،سر سبز میدهد بر باد»ضرب المثل .18

.سخنان نیش دار به قیمت جان است(1
.زخم زبان از زخم شمشیر بدتر است(2
.زبان در دهان پاسبان سر است(3
.زبان خوش،مار را از سوراخ بیرون میکشد(4
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رارتباط معنایی ضرب المثل با شع



با کدام بیت ارتباط معنایی بیشتری دارد؟«از ماست که بر ماست»ضرب المثل . 19

اراز گفته ناکرده و بیهوده چه حاصل                     کردار نکو کن که نه سودی است ز گفت(1
گرت پایداری است در کارها                               شود سهل پیش تو دشوارها(2
خندید بر او شعله که از دست که نالی               ناچیزی تو کرد بدین گونه تورا خوار          (3
جز دانش و حکمت نبود میوه انسان                  ای میوه فروش هنر،این دکه و بازار(4
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ارتباط معنایی دارد؟«با دوستان بساز،بر دشمنان بتاز»کدام بیت با ضرب المثل .20

آسایش دوگیتی،تفسیر این دو حرف است          با دوستان مروت،با دشمنان مدارا(1
دشمن دانا که غم جان بود                                 بهتر از آن دوست که نادان بود(2
برو با دوستان اسوده بنشین                              ولی با دشمنان دائم بکن جنگ(3
از جان طمع بریدن آسان بود ولیکن                   از دوستان جانی مشکل توان بریدن(4
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با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟« تو خوبی مکن و در دجله انداز»عبارت .21

دردسر روزگار قسمت هرکس بود                        هرکه توانگر بود،دردسرش بیشتر(1
نیست بازی کار حق،خود را مباز                        آنچه بردیم از تو،باز آریم باز(2
نابرده رنج،گنج میسر نمیشود                            مزد آن گرفت جان برادر که کار کرد(3
هرکه به نیکی عمل آغاز کرد                              نیکی او روی بدو باز کرد (4
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کامل کردن ضرب المثل و کنایه



.در سوالات زیر ضرب المثل را با کلمه مناسب کامل کنید
.............،تر و...........آتش چو برافروخت.22

بسوزد،چوب(4بسوزد،خشک         (3خاکستر،خشک         (2سیاه،چوب        (1
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.در سوالات زیر ضرب المثل را با کلمه مناسب کامل کنید
.............دست،شام و ناهار............آفتابه لگن.23

دو،برباد(4زیر،خبری نیست         (3هفت،هیچ         (2دو،برپاست        (1
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.در سوالات زیر ضرب المثل را با کلمه مناسب کامل کنید
.............دور سرش..............24

دنیا،میچرخد(4اجل،می چرخد         (3کلاه،پوشاند         (2پروانه،چرخید        (1
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حروف به هم ریخته



کدام گزینه در صورت مرتب شدن،نام یک رنگ را نمیسازد؟.25

سرماند(4نفشب         (3وهاقهی         (2یلین        (1
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کدام گزینه در صورت مرتب شدن،نام یک حشره را نمیسازد؟.26

وسکس(4ریناهوم         (3تلسین         (2سگرمخ        (1
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کدام گزینه در صورت مرتب شدن،نام یک غلات را نمیسازد؟.27

نرجب(4سلمک         (3تذر         (2زنار        (1
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کلمه سازی



میتوان نام یک شغل چهار حرفی را ساخت،چهارمین حرف آن« گرجستان»با حروف کلمه .28
کدام است؟

ی(4ن         (3ر         (2ب        (1
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دام میتوان نام یکشهر پنج حرفی را ساخت،دومین حرف آن ک« شورانگیز»با حروف کلمه .29
است؟

ر(4ی         (3ن         (2و        (1
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میتوان نام یک حیوان سه حرفی را ساخت، حرف دوم آن کدام « منشور»با حروف کلمه .30
است؟

و(4ش         (3م         (2ن        (1
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ساختن کلمات مترادف هم گروه



باشند؟« فراغ»با کدام گزینه میتوان دو کلمه پنج حرفی ساخت که هردو به معنای .31

س ا و ی س ا ه د و ش(2ای و س ا ی ن و ب ر ا          (1
د س ی ن ا و ی ر ا ب(4ش ر ا ه ی ا ی س ی ا         (3
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؟باشند« اعتبار»با کدام گزینه میتوان دو کلمه چهار حرفی ساخت که هردو به معنای .32

س ا ن ش و ب ر ن(2ر ب ا ر ش ا ز و              (1
ه و ا ر ز ا ی ب(4و ی ا ی س ا ن ب         (3

Produced with a Trial Version of PDF Annotator - www.PDFAnnotator.com



د؟باشن« مشفق»با کدام گزینه میتوان دو کلمه شش حرفی ساخت که هردو به معنای .33

ب ح ا و ی و ن ا س د ز ر(2ن و ا ی س ب و ه د ز س            (1
س ه ز ر ل ب د م و ن س ب(4ب ت م ح ه م ر ب ن ا ب ا        (3
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جمله سازی



اگر با کلمات زیر یک جمله بسازیم،سومین حرف کلمه چهارم کدام است؟.34
«گفت و گو،پیام،این،درباره،کنید،درس»

پ(4س         (3ا         (2ی        (1
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اگر با کلمات زیر یک جمله بسازیم،دومین حرف کلمه هفتم کدام است؟.35
«از،پیر،با،رسید،در،روزی،همراهان،ما،جمعی،به،آسیابی»

ب(4ا         (3م         (2ز        (1
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اگر با کلمات زیر یک جمله بسازیم،سومین حرف کلمه ششم کدام است؟.36
«و،مهم ترین،پیوند،نیازهای،با،است،انسان،یکی،دوستی،دیگران،از»

س(4م         (3ی         (2و        (1



ساختن متن هماهنگ با جملات نامرتب



.در سوالات زیر،مشخص کنید کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ می شود
.شعر،جلوه ای از زبان ادبی است(الف.37
ور خود را پیش از این با تفاوت زبان و ادبیات آشنا شدیم و دانستیم که هرگاه بخواهیم منظ(ب

.زیباتر بیان کنیم،از ادبیات بهره میگیریم
در درسی که خواندیم،شاعر از برخی آرایه ها برای ایجاد زیبایی در زبان هنری استفاده(پ

.کرده است
.به همین دلیل است که ادبیات را زبان هنری یا زبان برتر می نامند(ت

.ب،ت،الف،پ(4.           الف،ت،پ،ب(3.          ب،الف،ت،پ(2.          الف،ب،ت،پ(1



.در سوالات زیر،مشخص کنید کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ می شود
.ورزش کردن منظم،یکی از بهترین روش ها برای حفظ سلامتی است(الف.38
.در واقع شروع ورزش کردن دشوار نیست،بلکه تداوم آن دشوار است(ب
.برای گنجاندن برنامه ورزشی در روتین خود،باید نظم و خودکنترلی داشته باشید(پ
.کردبه محض شروع تمرینات ورزشی،تاثیرات مثبت آن را بر سلامتی خود احساس خواهید(ت

.پ،الف،ت،ب(4.           پ،ت،الف،ب(3.          الف،ت،پ،ب(2.          الف،ت،ب،پ(1



.در سوالات زیر،مشخص کنید کدام گزینه سبب ایجاد یک متن هماهنگ می شود
.این دستگاه یک وسیله مکانیکی می باشد که یکی از اجزای آن توری نام دارد(الف.39
.این وسیله،کوچک و قابل حمل است(ب
.رنگ از این توری بر روی کار قرار میگیرد(پ
.چاپ سیلک توسط یک وسیله کوچک انجام می گیرد(ت
.و یک چهارچوب دارد که بسته به ابعاد کار متغیر است(ث

.الف،ب،ث،ت،پ(4.           ت،ث،ب،الف،پ(3.          ت،ب،ث،الف،پ(2.          الف،ث،ب،ت،پ(1



تصحیح جملات



( 4)ه در سوالات زیر،شماره قسمتی را که خطا دارد،انتخاب کرده و اگر خطایی وجود ندارد،گزین
.را وارد کنید

ست هدف از توجیه کارمند جدید این است تا وی از مشکلاتی که در بدو فعالیت برخوردار ا.40
بدون خطا.رهایی یابد و نگرانی های وی در مورد احتمال ناکارآمدی زدوده شود

1)12)23)34)4



( 4)ه در سوالات زیر،شماره قسمتی را که خطا دارد،انتخاب کرده و اگر خطایی وجود ندارد،گزین
.را وارد کنید

واهان عمل می آورد و به مفهوم دقیق تر ختاکید به سرمایه داری بر مالکیت خصوصی ثروت .41
بدون خطا.آن است که به نسبت تلاش خود،پاداش دریافت کند

1)12)23)34)4



( 4)ه در سوالات زیر،شماره قسمتی را که خطا دارد،انتخاب کرده و اگر خطایی وجود ندارد،گزین
.را وارد کنید

می کرده کارکنان یک شرکت تولیدی بر علیه سرپرست خود اقدام به تشکیل گروه غیررس.42
بدون خطا.بودند

1)12)23)34)4



انتخاب عنوان مناسب



در سوالات زیر مشخص کنید بهترین عنوان برای متن داده شده کدام است؟
ری بودجه تامین کس.تورم کنترل شده در دنیا میتواند یکی از عوامل گسترش اقتصاد باشد.43

الا اما ب.دولت،افزایش قیمت حامل های انرژی و حذف یارانه ها میتواند در پی وجود تورم باشد
.رفتن تورم،آثار منفی بر اقتصاد برجای میگذارد

روند شکل گیری تورم(2دلیل تورم                    (1
چگونگی تورم(4نتایج تورم                  (3



در سوالات زیر مشخص کنید بهترین عنوان برای متن داده شده کدام است؟
ماعی تقتصاد علمی است اجت.اقتصاد،مطالعه نحوه استفاده جامعه از منابع محدودش است.44

ادی بر اقتصاد تمرکز بسیار زی.که با تولید،توزیع و مصرف کالاها و خدمات پیوند خورده است
.روی چهار عامل زمین،نیروی کار،سرمایه و کسب و کار دارد

تعریف اقتصاد(2تاریخچه اقتصاد                                     (1
تاثیر اقتصاد بر جامعه(4عوامل تعیین کننده اقتصاد                  (3



در سوالات زیر مشخص کنید بهترین عنوان برای متن داده شده کدام است؟
دد در ارزان بودن بنزین موجه میشود تا صاحبان خودروهای شهری تشویق شوند تا برای تر.45

شهر از خودروهای تحت تملک خود استفاده کنند،درحالیکه انان برای هرموردی مجبور 
.نندنیستند اتومبیل هایشان را از پارکینگ منازل خود به سطح خیابان های شهر هدایت ک

رابطه ترافیک و ارزان بودن بنزین(2پیامدهای ارزان بودن بنزین                    (1
پیامدهای ترافیک(4دلیل شکل گیری ترافیک                      (3



هدف نویسنده



.در سوالات زیر مشخص کنید کدام گزینه هدف نویسنده از متن را بیان میکند
طبیق این جانور میتواند رنگ خود را با محیط اطرافش ت.آفتاب پرست نوعی مارمولک است.46

ه لای.این کار به کمک رنگدانه های موجود در سلول های زیر پوست جانور انجام میگیرد.دهد
حاوی قسمت زیر این لایه،سلول هایی قرار دارد که. بالایی پوست آفتاب پرست،شفاف است

.رنگدانه های زرد،قرمز و سیاه هستند

چگونگی تغییر رنگ پوست آفتاب پرست(2توضیح ساختار پوست آفتاب پرست             (1
رنگدانه ها و سلول های پوستی آفتاب پرست(4لایه های پوستی آفتاب پرست                    (3



.در سوالات زیر مشخص کنید کدام گزینه هدف نویسنده از متن را بیان میکند
دولت ها برای گسترش عدالت در جامعه باید توزیع ثروت را به طور مناسب انجام .47

در .ضریب جینی یک معیار سنجش برای شکاف بین فقرا و ثروتمندان در جامعه است.دهند
زایش یافته سالیان اخیر ضریب جینی در کشور افزایش پیدا کرده و فاصله فقیر و غنی بسیار اف

.است

.علت اصلی ایجاد فقر،عدم توزیع ثروت است(1
.در سال های اخیر،ضریب جینی در کشور افزایش چشمگیری داشته است(2
ت ضریب جینی که یکی از معیار های سنجش شکاف طبقاتی است در کشورمان از وضعی(3

.خوبی برخوردار نیست
.دولت نقش تعیین کننده ای در ایجاد شکاف طبقاتی داشته است(4



.در سوالات زیر مشخص کنید کدام گزینه هدف نویسنده از متن را بیان میکند
کارگیری بنابراین،طراحی و ب.رویکرد آموزش کتاب،رویکرد فعالیت بنیاد و مشارکتی است.49

حضور فعال دانش.شیوه های آموزشی متنوع و روش های همیاری و گفت و گو توصیه می شود
به یادگیری،کلاس را سرزنده،بانشاط و آموزش را پویاتر میسازد و-آموزان در فرایند یاددهی

.یادگیری،ژرفای بیشتری میبخشد 

.رویکرد آموزشی باید مشارکتی باشد(1
حضور فعال دانش آموزان مهم ترین اصل آموزشی است(2
.دروش های مشارکتی و حضورفعال دانش آموزان کیفیت آموزش و یادگیری را ارتقا می ده(3
.استفاده از روشهای متنوع برای یادگیری عمیق تر لازم است(4



ادامه متن



در سوالات زیر کدام گزینه به بهترین شکل متن را کامل میکند؟
ارسی بی ایرانیان بدلیل آنکه زبان فارسی زبان مادری آنان است،خود را از تدوین لغت نامه پ.50

..........نیاز میدانستند و به همین دلیل

. سراغ فرهنگ کشورهای دیگر رفتند(1
کم تر به تالیف فرهنگ زبان خویش توجه نموده اند(2
.انسان های مغروری هستند(3
.فرهنگ لغت آنها ناقص است(4



در سوالات زیر کدام گزینه به بهترین شکل متن را کامل میکند؟
..........اگر چه اتلاف وقت و هزینه در بخش مد بسیار زیاد است اما.51

.  مردم بی توجه به این موضوع هستند(1
.صنعت مد پیشرفتی نداشته است(2
.صنعت مد هنوز پابرجاست(3
.سوددهی قابل توجهی به دست نیامده است(4



در سوالات زیر کدام گزینه به بهترین شکل متن را کامل میکند؟
..........تکرار آزمایش در آزمایشگاه مدرسه ضروری است،چرا که.52

. انجام آزمایش کار راحتی است(1
.خطای آزمایش ها،بسیار زیاد است(2
.وسایل آزمایشگاه بسیار گران قیمت هستند(3
.یردممکن است دانش آموزان بی دقتی کنند یا حواسشان نباشد و آزمایش درست انجام نگ(4



نتیجه گیری از متن



ل پس از جنگ جهانی دوم در برخی از کشورهای سرمایه داری،سرمایه داران بزرگ،به دلی». 53
ادند که موقعیتی که به دست آورده بودند،رشد زیادی کردند و طبقات متوسط را در فشار قرار د

حران این طبقات خود قبل از جنگ رشد وسیعی داشتند و توانسته بودند که به تازگی از ب
«  .خلاصی یافته و وضع خود را سامان دهند

:بنابر این میتوان گفت
.  رشد سرمایه داری باعث تشکیل و گسترش طبقات متوسط در دوره بعد از جنگ شد(1
.سرمایه داران بزرگ و سرمایه داران کوچک برای تسخیر بازارها رقابت داشتند(2
.رشد سرمایه داران بزرگ،موجب صدماتی برای طبقات متوسط شد(3
.سرمایه داران بزرگ قبل از جنگ،رشد محدودی داشتند(4



یست،زیرا که با این که بین تبیین تجربی و نظری فرق می گذارند؛ولی این تفکیک دقیق ن». 54
اند و میتوان ولیکن این دو،واقعا متقابل.تبیین نظری بدون تایید تجربی قابل قبول نیستند

یت به برحسب تعامل میان تبیین های قیاسی و استقرایی توضیح بهتر و کامل تری از واقع
«  .دست آورد

:بنابر این میتوان گفت
. تببین تجربی اهمیت بیشتری از نظری دارد(1
.بین این دو تبیین باید تعادلی برقرا کرد(2
.این دو تبیین،ضمن استقلال،ارتباط بسیار نزدیکی باهم دارند(3
.دتبیین نظری،بیشتر از تبیین تجربی،در حل مشکلات مورد استفاده قرار میگیر(4



رخ و اگر اتفاقاتی بارها باهم« .اتفاق امری نادر است»یک قاعده ارسطویی میگوید که ». 55
اورند که دهند،این بدان معنی است که بین انها ارتباط موجود است،ولی حکمای دیگری بر این ب

«  .به هنگامی این قاعده صادق است که عامل اراده را در نظر نگیریم
:بنابر این میتوان گفت

. ارسطو اهمیت اراده را در وقوع اتفاقات در نظر نگرفته است(1
.برخی از حکما،ارسطو را به کم اهمیت دادن به اتفاقات متهم میکنند(2
.با وجود اراده آدمی،اتفاقات مستقل از ان هستند(3
.تکرار اتفاقات تاثیر اراده آدمی را کم رنگ میکنند(4
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